

teodnik

TA ŠTEVILKA KOT POSEBNA IZDAJA JE BREZPLAČNA KOT PRISPEVEK KOLEKTIVA ČP »CELJSKI TISK« IN UREDNIŠTVA »CELJSKEGA TEDNIKA«

Celje, 27. julija 1963 • Leto XV. št. 30

ODGOVORNI UREDNIK TONE MASLO

LIST IZHAJA OB PETKIH, IZDAJA IN TISKA ČASOPISNO PODJETJE »CELJSKI TISK«. UREDNIŠTVO IN UPRAVA LISTA: CELJE, TRG V. KONGRESA 5, POŠTNI PREDAL 125, TELEFON 24-23, TEKOČI RAČUN: 603-11-1-656, LETNA

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OKRAJA CELJE

SKOPJE V RUŠEVINAH

KATASTROFALEN POTRES, KAKRŠNEGA V JUGOSLAVIJI NE POMNIJO, JE 26. JULIJA OB PETI URI IN DVAJSET MINUT PORUŠIL ŠTIRI PETINE MAKEDONSKE PRESTOLNICE. PO PRVIH POROČILIH JE VEČINA PREBIVALCEV GLAVNEGA MESTA OSTALA BREZ STREHE NAD GLAVO. ŠTEVILO MRTVIH IN RANJENIH SE NI ZNANO. HOTEL »MAKEDONIJA« JE ZRAVANAN Z ZEMLJO, DESET STANOVANJSKIH ZGRADB V BLIŽINI HOTELA

»ARABSKA HIŠA« IN NASELJE »KARPOS« V ULICI DJURE SALAJA JE TEŽKO POŠKODOVANIH. SKORAJ POPOLNOMA JE UNIČENA ŽELEZNIŠKA POSTAJA, DOM JLA IN NEKATERE ZGRADBE REPUBLIŠKEGA IZVRŠNEGA SVETA. DO DANES ZJUTRAJ SO REŠEVALNE EKIPE IZKOPALE IZPOD RUŠEVIN 500 MRTVIH, MEDTEM KO SO PREKO 2000 TEŽE IN LAŽE RANJENIH PREPELJALI V BOLNIŠNICE. PREBIVALCI SKOPJA SO PRVO NOČ PREZIVELI

V POPOLNEM MRAKU, PO ULICAH SO VOZILI KAMIONI, S KATERIMI SO EVAKUIRALI PREBIVALSTVO V BLIŽNJA MESTA.

To so samo prvi skopi podatki o katastrofi, ki je ponosno Skopje spremenila v strahoten prizor. Položaj pa se počasi normalizira. Reševalne ekipe čistijo ruševine, izpod katerih je tu in tam še slišati klice na pomoč. V mesto so že večeraj prispele zdravniške ekipe iz vse Jugoslavije, prebivalci vse države pa so izrazili svojo najglobljo pripravljenost pomagati ponesrečenim prebivalcem Skopja. Tako je prvi dan prispel na kraj katastrofe predsednik ZIS Petar Stambolić z uglednimi državnimi funkcionarji.

Poleg pomoči, ki prihaja iz vseh delov naše države v materialu in krvi, prihaja pomoč skopskim ponesrečenim tudi iz tujine.

Tako je Liga mednarodnega Rdečega križa v Ženevi pozvala vse nacionalne organizacije, naj pomagajo žrtvam katastrofalnega potresa v Skopju z opremo in denarjem. Liga je

tudi zahtevala od vseh komitejev, naj pošljejo prizadetim prebivalcem krvno plazmo, obleke, šotore, postelje in odeje.

Pozivu se je odzval nizozemski Rdeči križ, ki je sklenil poslati 1000 odev, 25 šotorov in pakete prve pomoči; nadalje so poslovni partnerji Metanke iz Velike Britanije že ponudili večjo količino antibiotikov in sanitetnega materiala; novica o strašnem potresu pa je globoko žalost izzvala tudi v ZDA in Kanadi med tamkaj živečimi izseljenci, ki so že pričeli zbirati pomoč za prizadete prebivalce. Prav tako je švedski Rdeči križ med prvimi poslal s posebnim letalom v Skopje krvno plazmo. Z izrazi sožalja tujih diplomatskih predstavnikov državnemu sekretariatu za zunanje zadeve je obljubljena tudi pomoč njihovih držav. Katastrofalni potres v Skopju pa je odjeknil tudi na sedežu Združenih narodov, kjer je generalni sekretar U Tant pozval države članice ZN, naj prispejajo na pomoč ponesrečenim prebivalcem Skopja.

POSEBNA ŠTEVILKA CELJSKEGA TEDNIKA

Ob katastrofalnem potresu, ki je prizadel Makedonijo, predvsem pa njeno glavno mesto — Skopje, izdaja kolektiv Celjskega tiska posebno številko »Celjskega tednika«. V njej smo zbrali predvsem podatke o tem, kakšno pripravljeno so delovni ljudje celjskega okraja pokazali ob hudi nesreči, ki je prizadela makedonsko metropolo. Posebna številka »Celjskega tednika« pa je hkrati tudi prispevek redakcije našega lista in kolektiva Celjskega tiska ob katastrofi, ki je pretresla vse prebivalce naše domovine. Zato je tudi v kolportaži brezplačna.

Globoka humanost

Skopje — srce bratske Makedonije je porušeno do tal. Na stotine identificiranih žrtev, na stotine še neodkritih, na tisoče težko in lahko ranjenih... Delovni ljudje so v grozi otrpili nad neizmerno nesrečo.

Vesti o nesreči so se širile z bliskovito naglico po svetu in po domovini. V hipu so se širile po domovini začele organizirane akcije za pomoč nesrečnim žrtvam katastrofe. Humana občutja so milijone ljudi v Jugoslaviji združila v en sam cilj — čim prej, čim bolje in čim uspešneje pomagati — reševati življenja. Ko so bili po vseh krajih organizirani prvi štabi, so na njihove napotke in usmerjenja že čakali brezštevilni ljudje pripravljeno karkoli in kakorkoli pomagati.

Tako tudi v našem okraju. Po vseh občinah so takoj po sprejeti vesti o katastrofi ustanovili posebne štabe. Krvodajalci so oblegali transfuzijske postaje, katerim je zmanjkalo posod za konzerviranje krvi. Štabi ne zmorejo odgovorjati za pomoč pripravljanim ljudem. Ljudje ponujajo od denarja, preko stanovanj do krvi, od svojih delovnih rok, strokovnega znanja do materialnih daril.

V nesreči spoznamo človeka! Tako glasi ljudski pregovor. Humanost našega socialističnega človeka je ob tej težki preizkušnji ponovno dokazana. Tako kot naši delovni ljudje v tako težkih trenutkih enotno s polno človečnosti nastopajo, tako zmore le družba, ki je visoko razvila svoje odnose, ki je v revoluciji preizkusila svoje neizmerne moči.

Makedonija v svoji nesreči ni ostala sama. Ponosno mesto mladega makedonskega naroda je v ruševinah. Žrtvam, ki so pustile svoje življenje med opeko in betonom vsa humanost ne more povrniti življenja. Toda socialistična skupnost bo ozdravila vse rane, ki se ozdraviti dajo. Skopje in njeni prizadeti ljudje bodo prebrodili posledice udara kar se da hitro in uspešno. To je skupnost jugoslovanskih narodov dolžna in pripravljena storiti.

V vsej tej akciji humanosti, človekoljubja, bratske pomoči že doprinašajo in bodo tudi v bodočih dneh doprinesli v enaki meri tudi vsi delovni ljudje našega celjskega okraja.

NAD 2000 SMRTNIH ŽRTEV

Ko smo večeraj poslušali prve vesti, smo upali, da število smrtnih žrtev v razrušenem Skopju le ni tako veliko, kakor so sporočale nekatere tuje radijske postaje...

Toda grozljive vesti, kakor da nečje nehati. Borba sporoča, da je število smrtnih žrtev doslej znanih tragični višini nad 2000. Toda, kolikor je to žalostno in pretresljivo, znane so doslej le žrtve, ki so jih reševalne ekipe skopale izpod ruševin. Žrtve pa umirajo tudi v bolnicah za posledicami težkih ran.

Vsem delovnim organizacijam in občanom

Celjski občinski štab za pomoč ponesrečenim v Skopju izraža veliko zadovoljstvo in hvaležnost vsem kolektivom in občanom, ki so se takoj potem, ko so prejeli prve vesti o veliki elementarni nesreči, ki je prizadejala glavno mesto bratske republike Makedonije in njegovo prebivalstvo, odzvali z vsestransko pripravljenostjo za pomoč ponesrečenim. Prav tako pa pozivamo vse tiste kolektive, ki se doslej še niso odločili za pomoč, naj nemudoma razpravljajo o vseh možnostih za prispevke, bodisi v denarju ali materialu, organiziranju krvodajalskih akcij in zbiranju prijav za odhod ekip, ki bodo pomagale reševati ponesrečene in odstranjati ruševine v Skopju.

Glede denarne pomoči sporočamo podjetjem, naj predvsem odbrlijo sredstva iz skladov, šele dodatno pa naj razpravljajo o prostovoljnih prispevkih kolektiva iz osebnih dohodkov oziroma eno ali dvodnevni zaslužek. Vsa odobrena sredstva ali vsaj akontacije na odobrena sredstva naj kolektivni nakažejo na račun številka 603-11-615-68 pri Narodni banki Celje

po možnosti takoj. Zneske nakažite v bruto zneskih, ker bo banka sama po potrebi odvajala prispevke od nakazanih denarnih sredstev. Glede materialne pomoči svetujemo podjetjem in posameznikom, naj zbirajo predvsem obutev, oblačila, posteljno in podobno vsakdanje potrebno potrošno blago, ki ga naj vskladiščijo v predeljenih lastnih skladiščih, kjer naj bodo pripravljena na nadaljnji prevoz. Glede prevoza bomo podjetja obvestili naknadno, ko bo čas primeren in ko bodo v skopski okolici pripravljene sprejemni centri.

V vseh kolektivih je potrebno organizirati štabe za sprejemanje prijav za krvodajalsko akcijo. Kolektivni naj samo zberejo prijave in sporočijo postaji za odvzem krvi v celjski Splošni bolnišnici, koliko prijavitelcev imajo, ker bo transfuzijska postaja določala razpored dajanja krvi. Trenutno imajo namreč vse tekoče potrebe v Skopju dovolj krvi, a kri bodo potrebovali predvsem v prihodnjih dneh, ker je v Skopju veliko ponesrečenec, pri katerih bodo potrebni kirurški posegi in bo zato v prihodnjih štirinajstih dneh potreba po krvi za transfuzijo velika. Zato naj bodo kolektivni in posamezniki pripravljeno, da se bodo v prihodnjih dneh organizirano odzivali transfuzijski postaji za dajanje krvi.

Glede ekip za pomoč ponesrečenim v Skopju so trenutno potrebni predvsem strokovnjaki, to so zdravniki, epidemiologi in kirurzi in drugo zdravniško osebje, dalje električarji, vodoinštalaterji in gradbeniki. Vse te ekipe se naj formirajo v pristojnih zavodih, ustanovah in podjetjih in naj bodo v stalni pripravljenosti, da jih bomo lahko poklicali v primeru potrebe. Kasneje bodo potrebni tudi prostovoljci, ki bodo odšli v delovne brigade za urejanje mesta Skopja, odstranjevanje ruševin in za izgradnjo prvih novih prebivališč ponesrečenim, ki so ostali brez domovilišč. Za vse te brigade naj zberejo kolektivni prijave in nam sporočijo število prijavitelcev za odhod na delovno akcijo v Skopje.

Gradbena podjetja naj predvidijo, da bodo morala poslati v Skopje gradbene stroje in delovne ekipe. Vse te ekipe naj bodo pripravljene in prav tako tudi stroji, da bi jih lahko v primeru potrebe takoj poslali na kraj nesreče.

Nihče naj ne ukrepa samostojno, ker mora biti vsa akcija dosledno organizirana, če hočemo, da bo zares učinkovita. Zato znova sporočamo, da nemudoma nakažite predvsem denarna sredstva, medtem ko je potrebno za vse nadaljnje akcije pripraviti vse potrebno in nas o pripravljenosti ekip obvestiti na telefon 24-51 ali 25-51 oziroma osebno na Štab za pomoč, ki zaseda na Občinskem odboru SZDL, Gledališka 2, Celje od 6.00 do 20.00 ure. Tu dobite tudi vsa druga potrebna obvestila in napotila. Nam tudi sporočajte, kolika sredstva ste odobrili oziroma nakazali in kolikšne količine in kakšnega blaga imate pripravljene v svojih skladiščih za prevoz v Skopje.

Dragi tovariši in tovarišice! Nesreča, ki je prizadela bratsko Makedonijo, predvsem prebivalce njenega glavnega mesta Skopja, je ganila vse prebivalstvo Jugoslavije in danes ni nikogar, ki bi sebično stal ob strani. Občinske družbene in politične organizacije izražajo ponovno svoje zadovoljstvo, da smo nastopili vsi enotno in organizirano in da bomo tudi v prihodnje tako enotno in skupno pomagali ponesrečenim. Zato smo prepričani, da boste upoštevali tudi ta navodila, ki bodo pomagala k uspešni in organizirani pomoči, ne da bi kjerkoli ne mogli dokazati našega iskrenega in globokega sočustvovanja in našega s krvjo priborjenega bratstva in enotnosti.

OBČINSKI ŠTAB ZA POMOČ PONESREČENIM V SKOPJU

Posvet predsednikov občinskih skupščin

Danes dopoldne je bilo na sedežu okraja posvetovanje predsednikov občinskih skupščin vseh enajstih občin celjskega okraja. Seje se je udeležil tudi član izvršilnega komiteja CK ZKJ tovariš Franc Leskošek-Luka.

Na posvetovanju, ki ga je vodil predsednik okrajne skupščine, so iz občin poročali o prvih rezultatih zbiranja pomoči po potresu uničenem glavnem mestu socialistične republike Makedonije.

Poročila so pokazala, da je akcija za zbiranje pomoči v okraju v polnem teku, da pa niso popolnoma jasne nekatere tehnične stvari. Po poročilih iz občin je sledil razgovor o tem kako naj akcija v bodoče poteka. Tako je bilo priporočeno:

- Kolektivni in organizacije naj se odločijo predvsem za denarne prispevke. Prispevki v materialu naj bodo omejeni na najbolj koristen gradbeni material.

- Sredstva, ki jih za pomoč namenjujejo kolektivni naj bi bila v prvi vrsti vzeta iz skladov podjetij, svedca pa so nad vse dobrodošli tudi prispevki, ki jih kolektivni namenjujejo z prostovoljnimi nedelj-

skim delom ter zaslužki.

- Prispevki krvodajalcev niso mogli biti v taki množini vzeti v obzir v prvih urah. Akcija dajanja krvi pa se bo nadaljevala, saj bodo tudi k nam prišli ranjenci in se zdravili v naših ustanovah. Pri operacijah bo potrebna kri, potrebna pa bo tudi za domače potrebe, ker so vse zaloge bile odposlane v Makedonijo.

- Vsaka občina zbira sredstva na svojem posebnem računu. Okraj zbira le skupne podatke.

- Tehnične ekipe, električarji, telefonisti, zdravstveno osebje in drugi, naj se prijavijo občinskim štabom.

- Prispevki posameznikov, ki ne bodo zajeti v okviru delovnih organizacij, naj se zbirajo preko organizacij Rdečega križa in krajevnih organizacij SZDL.

- Ker je promet z jugom že itak problematičen, naj bi se prispevki v darilih, oblekah in podobnem ne zbirali.

- Podrobnosti v zvezi z akcijo so znane občinskim štabom. Nanje se je treba obračati v vseh nejasnostih.



Pogled na porušen Dom Jugoslovanske ljudske armade, eno najlepših stavb Skopja v centru mesta

Delovni ljudje celjskega okraja

sočustvujejo in pomagajo

Tudi celjski okraj se je zagnil v žalovanje. Iz vseh občin nam javljajo, da so delovni ljudje izobesili žalne zastave, da so odpovedane vse prireditve zabavnega značaja in da so prebivalci silno pretreseni.

«Štab za zbiranje pomoči ponesrečencem Skopja in okolice smo sestavili že včeraj dopoldne,» so nam javili iz Sentjurja. «Doslje se je sestal že dvakrat. Veliko dela ima, saj zbira krvodajalce, organizira akcijo zbiranja pomoči in daje različne informacije. Danes do pol devetih zjutraj se je iz bližnje okolice prijavilo že več kot sto ljudi, ki so pripravljeno darovati svojo kri. Večina delovnih kolektivov se je že odrekla enodnevnemu zaslužku, da bi s temi sredstvi pomagala ponesrečencem razdejaneja Skopja. Ni kolektiva, ki ne bi sklenil pomagati. Ljudje so izredno prizadeti. Včeraj so se zbirali okoli radijskih sprejemnikov in pretreseni spremljali tragične vesti iz Skopja. Pomagali bomo, kolikor bo v naši moči, smo sklenili v sentjurski občini.»

Podobno poročilo smo dobili tudi iz brežiške občine. Tudi tam se je štab za zbiranje pomoči prebivalcem Skopja sestal že včeraj. Danes zjutraj so se na občini zbrali predstavniki vseh gospodarskih organizacij in ustanov. Sestavili so že spisek prostovoljnih krvodajalcev in se odločili, da bodo vsi kolektivi prispevali ponesrečencem Skopja enodnevni zaslužek. Krajevni odbori bodo pov-

sod organizirali tudi akcijo zbiranja prostovoljnih prispevkov, za kar so občani sami dali pobudo.

«Brežice žalujejo,» so dodali. «Nikjer ni vselega obraza. Vse misli na Makedonijo in na težko nesrečo, ki je zadela predvsem njihovo glavno mesto.»

KONJICE; TRG GOVORI SAMO O SKOPJU

Tudi v Slovenskih Konjicah so se zagnili v akcijo zbiranja pomoči Makedoniji. Inicijato za to so dali ljudje sami. Najbolj so se izkazali prebivalci Zreč, Loč in Slovenskih Konjic, ki so se sami začeli organizirati in zbirati pomoč za nesrečne občane Skopja in njegove okolice.

«Danes ima trg popolnoma drugačno podobo kot ob navadnih dneh,» so nam sporočili. «Ljudje postajajo v skupinah ter zaskrbljenih in pretresenih obrazov bero poročila jutranjih časopisov. V Konjicah se je javilo izredno veliko krvodajalcev, delovni kolektivi pa so se odločili, da bodo bratskemu mestu Skopju prispevali predvsem v denarju, pa v lesu in v stavbnem pohištju. Pripravljeno smo v Skopje poslati tudi nekaj strokovnjakov, ki bi naj pomagali pri vzpostavitvi normalnega življenja v razdejano mestu, poleg tega pa ponujamo zavetišče tudi manjšemu številu ponesrečencev.»

SEVNICA: ODSTOPILI BOMO ENODNEVNI ZASLUŽEK

Ko smo povprašali v Sevnici, kako so organizirali pomoč ponesrečencem iz Makedonije, so nam odgovorili takole:

«Že danes zjutraj ob šestih je bil na občini sestanek z vsemi predstavniki delovnih organizacij. Obvezali smo se prispevati pet milijonov dinarjev. Vsi delavci se bodo torej odrekli enodnevnemu zaslužku. Skladno s tem bo potekala tudi akcija Rdečega križa za zbiranje pomoči v obliki in obutvi. Prebivalci naše občine so že zdaj za to pokazali veliko pripravljenost. Odprli smo tudi poseben žiro račun, kjer se bodo zbirala sredstva za porušeno Skopje in njegovo okolico.»

VELENJE IN KRŠKO: STORILI BOMO VSE, KAR BO V NASI MOČI

V Velenju smo zvedeli, da poteka glavna akcija za zbiranje pomoči Makedonije po delovnih kolektivih. Prispevali bodo vsi — večja, pa tudi manjša podjetja. Ni hče ne mara biti izjema. Odpovedali se bodo enodnevnemu zaslužku, poleg tega pa bodo prispevali tudi iz sklada skupne porabe. Tako je tovarna usnja iz Šo-

PRELOŽEN ZAČETEK TURISTIČNEGA TEDNA ZGORNJE SAVINJSKE DOLENE

Odbor za izvedbo tradicionalnega turističnega tedna Zgornje Savinjske doline je sprejel sklep, da se bodo te prireditve začele v nedeljo, 28. julija in ne danes, kot je bilo prvotno rečeno.

PRELOŽENO FINALNO TEKMOVANJE V ATLETIKI

Zaradi nesreče, ki je prizadela Kladivarja odločilo, da bo finale ekipnega prvenstva države v atletiki v nedeljo, 28. ter v ponedeljek, 29. julija v popoldanskih urah na stadionu Borisa Kidriča.

Ves dohodek te prireditve pa je namenjen za prizadete v Skopju. Naj bo že ta odločitev vodstva AD Kladivarja povod za čim bolj množično udeležbo na kvalitetni atletski prireditvi.

PONOVIŠTE ZGODOVINSKE IGRE «POD SVOBODNIM SONCEM» 3. IN 4. AVGUSTA

Kolektiv celjskega Delavskega odra je sklenil preložit četrti in peto ponovitev zgodovinske igre »Pod svobodnim soncem« na soboto, 3. in nedeljo, 4. avgusta.

Obe predstavi bosta kot po navadi na Starem gradu z začetkom ob 20.30.

VSEM DELOVNIM ORGANIZACIJAM IN OBČANOM SEVNIŠKE IN BREŽIŠKE OBČINE

Težka nesreča, ki je zadela glavno mesto socialistične republike Makedonije, zahteva, da se tudi prebivalci ter člani vseh delovnih kolektivov, zavodov in ustanov sevniške in brežiške občine odzovejo klicu na pomoč in po svojih močeh prispevajo za prizadete v Skopju. Vsa finančna sredstva, ki jih bodo delovni kolektivi, zavodi, ustanove in politične ter družbene organizacije namenile za prizadete v Skopju, bo zbiral občinski štab v Sevnici in Brežicah oziroma krajevne organizacije Socialistične zveze.

Občinski štab za pomoč prizadetim v Skopju Brežice

Občinski štab za pomoč prizadetim v Skopju Sevnica

štanja že naročila izdelavo tisoč parov čevljev, LK bo prispeval vagon lesa, tovarna gospodinjne opreme za milijon dinarjev gospodinjstkih pripomočkov, svoje pa bo seveda rekel tudi velenjski rudnik, katerega delavski svet je zasedal prav v tistem času, ko smo zbirali podatke. V Velenju računajo, da bodo v zbiralni akciji zbrali nad dvajset milijonov dinarjev.

Tudi v Krškem že poteka akcija zbiranja pomoči. Javilo se je toliko krvodajalcev, da novomeška bolnišnica ne more odvzeti vse krvi. To bodo lahko storili šele v prihodnjih dneh. Iz vseh krajev občine poročajo, da so že začeli z zbiranjem denarja, obleke, obutve in ostalih za življenje potrebnih artiklov.

ZALEC: JAVLJAJO SE TUDI IZ INOZEMSTVA

Čeprav smo v Zalec telefonirali ob dokaj zgodnji jutranji uri, je tam akcija za zbiranje pomoči ponesrečencem Skopju že zelo v redu potekala. Večina kolektivov se je že sestala in se odrekla enodnevnemu zaslužku v korist ponesrečencem Skopja. Tako so se odločili v Zabukovci, na zavodu za zaposlovanje delavcev, na žalski pošti, v stanovanjski skupnosti Zalec, v Hmezadu in drugod.

«Danes pa smo dobili tudi sporočilo nekega našega švicarskega kupeca hmelja, da je za ponesrečence iz Skopja nakazal 300 švicarskih frankov. Delovni kolektivi pri nas pa v teh dopoldanskih urah še zasedajo.»

PRVA IN NAJBOLJ USPEŠNA POMOČ SKOPJU SO DENARNI PRISPEVKI, ZATO NAKAZUJTE DENARNA SREDSTVA NA TEKOČI RAČUN ZA POMOČ PONESREČENCEM V SKOPJU PRI NB CELJE 603-11-615-99/1. POLEG KOLEKTIVOV LAHKO PROSTOVOLJNE PRISPEVKE NA TO ŠTEVILKO NAKAZEJO TUDI ZASEBNIKI, KI SO PRIPRAVLJENI POMAGATI PONESREČENCEM V SKOPJU.

CELJE ŽALUJE IN POMAGA

V Celju so spustili zastave na pol droga; tu in tam so zaplapolale tudi črne v znak žalosti in sočustvanja s prizadetimi prebivalci glavnega mesta socialistične republike Makedonije, Skopjem.

Celje je kot izumrlo mesto; takšno podobo je imelo zlasti včeraj popoldne, pa ne toliko zaradi vročine, ki je neusmiljeno pripekala, temveč veliko bolj zaradi strašne vesti o nesreči, ki je prizadela Skopje. Prebivalci celjskega mesta so vztrepetali, mnogi zajokali... Zbolela jih je nesreča, saj jo tudi sami poznajo. Bilo je pred devetimi leti, ko je mesto zalila visoka voda in vzela prenekatera dragocena življenja. Zdjaj je potresni sunek v nekaj sekundah uničil središče cvetočega mesta in pod ruševinami so ostala mnoga življenja.

V Celju so spustili zastave na pol droga...

Kakor hitro se je razvedela vest o katastrofalnem potresu, že so se v mestu ob Savinji sestali predstavniki občinske skupščine ter občinskih političnih organizacij in ustanovili štab za pomoč prizadetim v Skopju. Pohiteli so tudi v mnogih delovnih kolektivih, kjer so se sestali člani delavskih svetov, upravnih odborov ter političnih organizacij in sklepali o pomoči. To so bile hitre odločitve, brez dolgih razprav in pojasnjevanj. Bratstvo in enotnost naših narodov, ljubezen do prizadetih prebivalcev Skopja in želja, da bi jim po svojih najboljših močeh pomagali... so dobili novo vsebino, nov poudarek.

Nehote je prav o tej pomoči in pripravljenosti naših ljudi padla beseda v nekem razgovoru. Če bi potres prizadejal Skopje ali katero koli drugo mesto v letih pred drugo svetovno vojno, bi ljudje o tem samo govorili zdaj pa o tem dogodku govorijo z bolečino v srcu, s solzami v očeh ter s pripravljenostjo, da pomagajo prizadetim bratom.

In ta pomoč je bila hitra in iskrena. Značilno slika je nudila že v opoldanskih in zlasti še popoldanskih urah transfuzijska postaja pri celjski bolnišnici. Ljudje so kar sami prišli, pa ne redki, temveč številni in se prijavljali med prostovoljne krvodajalce. Bilo jih je toliko, da je delo zastalo in da so mnogi postajali že nervozni. Zdelo se jim je, da gre vse skupaj prepočasno naprej, pa čeprav so tudi roke zdravstvenih delavcev hitro opravljale tisto, kar so morale.

Potem je prišla na transfuzijsko postajo skupina pripadnikov celjske gar-

TUDI MOZIRJE IN ŠMARJE STA SE IZKAZALA

Tako kot povsod drugod je tudi v preostalih treh občinah celjskega okraja: v Mozirju, Šmarju in Laškem. Ljudje so pokazali veliko pripravljenost, v Podčetrku so že včeraj sestavili celo posebno skupino ljudi, ki je bila takoj pripravljena odpotovati v Skopje, da bi pomagala pri reševanju ponesrečenih in odstranjevanju ruševin. V vseh treh občinah so se večina delovnih kolektivov že v zgodnjih jutranjih urah odrekla enodnevnemu zaslužku, laško zdravilišče pa je pripravilo tudi 50 postelj, da bodo sprejeli, če bo treba, nesrečne prebivalce Skopja.

Tako — to je v glavnem vse. Velika pripravljenost pomagati, globoko sočustvovati z ljudmi, ki so zdaj brez strehe — to je bistvo vsega. Celjski delovni ljudje so se izkazali že v prvem dnevu po strahoviti katastrofi. Nedvomno bo tako tudi v naslednjih dneh.

BRUTO ZA NETO!

Narodna banka je informirala okrajni štab, da je za prispevke Skopju uveden poseben olajševalni režim.

Od prispevkov, kakorkoli so že zbrani in iz kakršnih naslovov odhajajo, ne bo treba odvajati nobenih prispevkov. Torej nakazila na zbirne bančne številke se na ta način zbirajo bruto za neto.



Pogled na stolpnice ob Vardarju, k so se sesule ob potresu kot hiše iz kart in pokopale pod seboj še speči stanovalec.

HUŠJI POTRES KOT V AGADIRU

Po podatkih tujih agencij je seizmološki inštitut univerze v Uppsali (Švedska) 26. julija ob 5. uri 2 minute in 23 sekund registriral potres v oddaljenosti 1950 kilometrov. Strokovnjaki menijo, da gre za potres v Skopju. Zanj pravijo, da je slabši od nedavnih premikov tal v Alpah, toda močnejši od katastrofalnega potresa 1960. leta v Agadirju.

Iz Aten so sporočili, da so potrebe zabeležili tudi v obmejnem mestecu Edesi, kakor v observatoriju v sami Atenah, registriral pa ga je tudi observatorij neapeljske univerze na Vezu.

aktiv opekarne Ljubecna - Bukovžla sprejel sklep o prispevku enodnevnega zaslužka. Tudi kolektiv celjskega trgovskega podjetja Moda se je odločil, da bo prispeval za prizadete v glavnem mestu Makedonije enodnevnemu zaslužku. Delovni kolektiv pred kratkim združenega podjetja Avto Celje pa je sprejel sklep o prispevku dveh dnevnega zaslužka vseh zaposlenih. Po tem je prišla prijava iz Aera. Tako le se je glasila: enodnevni zaslužek ter en milijon dinarjev. Po gestu, kd hitro da, dvakrat da, je tudi kolektiv celjske industrije finomehaničnih aparatov »IFA« sklenil prispevati 500.000 dinarjev ter enodnevnemu zaslužku. Tudi v celjski Kovinotehni so se odločili za dvodnevni zaslužek. V tem ko je celjska podružnica Državne založbe Slovenije sprejela sklep o enodnevnem zaslužku, so se na občinskem sindikalnem svetu v Celju odločili za prispevek 100.000 dinarjev. Razveseljen je bil tudi sklep kolektiva industrijskega gradbenega podjetja Ingrad, ki je sklenil podariti en milijon dinarjev nadalje nekaj gradbenega materiala ter pokazal pripravljenost, da pošlje po potrebi v porušeno Skopje ustrezno število gradbenih delavcev.

V gostinskem podjetju Na-na v Celju so se odločili za 100.000 dinarjev ter enodnevnemu zaslužku. Iz štorske železarnice pa so poslali sporočilo, da bodo nakazali za ponesrečence v Skopju dva milijona dinarjev ter enodnevnemu zaslužku v vrednosti treh milijonov dinarjev, torej vsega skupaj pet milijonov. Kolektiv okrajne gospodarstvene zbornice se je za prvo pomoč, oziroma akontacijo odločil za 500.000 dinarjev ter za eno do tridnevni zaslužek. Občinski odbor SZDL v Celju je sklenil nakazati 100.000 dinarjev, kolektiv mehanične tkalnice Metka pa en milijon v blagu in še enodnevni zaslužek. Predsedstvo celjske občinske skupščine je sprejelo sklep o nakazilu dveh milijonov dinarjev.

V dolgi seznam kolektivov, ki so že v prvih urah sprejeli sklepe o nudi nju pomoči, je bil tudi kolektiv Kladivarja, ki se je odločil za 200.000 dinarjev ter enodnevnemu zaslužku. S prispevkom 200.000 dinarjev je seznam dopolnil še kolektiv Celjskega tiskarskega podjetja. Člani delovnega kolektiva Kolodvorske restavracije pa so sprejeli sklep o prispevku 500.000 dinarjev ter celotnega enodnevnega zaslužka.

To so samo imena prvih kolektivov in družbenih organizacij, ki so pripravila svojo pomoč. Seznam pa se več od ure do ure.